

## Хабаровский край за чистоту водных объектов!

1. Региональная администрация.  
Правительство Хабаровского края.
2. Докладчик (место учебы).  
Семчук Алена, МБОУ СОШ № 3 поселок Ванино, 9 класс;  
Потькалов Александр, МОУ СОШ № 14 г. Комсомольска-на-Амуре, 10 класс.
3. Вид проводимых работ.  
Очистка берегов водных объектов от мусора.
4. Период проведения работ.  
Апрель – сентябрь 2014 года, апрель – июнь 2015 года.
5. Место проведения работ.  
Хабаровский край.
6. Количество участников.  
Более 150 000 человек.
7. Причина проведения данного вида работ.  
Сохранение побережий водных объектов от загрязнений.
8. Текст (тезисы) доклада.

Хабаровский край расположен в центре российского Дальнего Востока. Территория края простирается с севера на юг почти на 1800 километров. Край омывается водами Охотского и Японского (Татарский пролив) морей. В Хабаровском крае насчитывается около 210 тысяч рек общей протяженностью приблизительно 584 тыс. км. Большинство из них принадлежит системе Амура – одной из самых крупных рек в России. В крае насчитывается свыше 58 тысяч озер.

Чистоте побережий уделяется большое внимание. Мы все прекрасно знаем, что отдыхающие оставляют после себя мусор, который, в

большинстве своем, имеет огромный срок разложения. Много мусора попадает в реки, озера, моря, загрязняются водные объекты, уничтожаются живые организмы.

Чтобы предотвратить загрязнение водных объектов и акцентировать внимание населения на необходимость сохранения природных ресурсов в Хабаровском крае с 15 апреля объявляется акция – Дни защиты от экологической опасности, которая длится до конца июля. В этот период времени проводятся мероприятия по очистке береговых зон под названием Дни Амура. Во всех населенных пунктах взрослые и дети реализуют акции "Чистый берег", "Чистая река" и другие.

Кроме того, ежегодно Хабаровский край присоединяется к Всероссийской акции "Нашим рекам и озерам – чистые берега". Для этого выбирается наиболее загрязненные участки и проводится их очистка. Последнее время такие мероприятия проводятся с отдельным сбором мусора.

Подобные акции напоминают всем жителям об огромной важности воды для поддержания жизни на нашей планете, чтобы бережное отношение к нашей природе стало нормой поведения, а желание сохранить и приумножить это богатство – осознанной необходимостью.

В течение четырех лет проводится краевой конкурс творческих работ из твердых бытовых отходов с целью воспитания экологической культуры, формирования активной жизненной позиции учащихся края в решении экологических проблем. Сначала в образовательных организациях проходят лекции по проблемам твердых бытовых отходов, затем осуществляется очистка территорий и в завершении ребята изготавливают поделки из мусора.

Ежегодно в осеннее время в Ванинском и Советско-Гаванском районах края проводится международная акция по уборке морских побережий и исследование найденного мусора.

Кроме практических мероприятий проводится большое количество просветительских мероприятий: лекции, викторины, конкурсы, праздники, которые призваны привлечь внимание к проблемам охраны окружающей среды, в том числе к сохранению рек, озер, морей и других водных объектов.

Например, в Ванинском районе проходят лекции "Океан – единая экосистема", "Взаимосвязи в природе", "Круговорот воды", игры "Угадай рыбку", "Путешествие капельки", праздники "Берегите водный мир", "Всемирный день моря".

Чтобы обратить внимание на необходимость бережного отношения к окружающей среде Центр внешкольной работы поселка Ванино публикует статьи в газете "Восход Ванино". Кроме того, педагоги и школьники выпускают собственную газету "Эковестник", где рассказывают обо всех добрых делах, которые сделали.

Чистота побережий в наших руках. Каждый может внести свой вклад в дело сохранения природы. Нужно не мусорить в неустановленных местах. Подсказывать другим людям не оставлять после себя мусор. Организовывать акции по уборке мусора на берегах и своим примером показывать взрослым и детям, что нужно бережно относиться к окружающей среде.